
 
 

 : 7سؤال 

 

 

 أ(

𝑥في  =  ميله موجب وقيمته صفر    .  Ιالرسم البياني للدَّالَّة     0

𝑥في  =  ميله صفر وقيمته سالبة   .  ΙΙالرسم البياني للدَّالَّة     0

 𝑓(𝑥)الدَّالَّة  يصف ||هو المشتقَّة . ما يعني أنَّ الرسم البياني  ||ولهذا لا يمكن أن يكون الرسم البياني 

 .  𝑓ʹ(𝑥)يصف الدالَّة  Ιوالرسم البياني 

 

 

 



 
 

 ب(

 

𝑓ʹ(𝑥) = 𝑥(𝑥 + 𝑏)3 

 

 

 نتذكَّر العلاقة ما بين الدَّالَّة والمشتقة الأولى والمُشتقَّة الثانيةَ :

 

+ 0 − 0 + 𝑔ʹʹ(𝑥) 

↗ 𝑚𝑖𝑛 ↘ 𝑚𝑎𝑥 ↗ 𝑔ʹ(𝑥) 

 𝑔(𝑥) ∪ التواء ∩ التواء ∪

 

 

𝑥في  𝑓(𝑥)نقُطة التواء للدَّالَّة  = 𝑥تسُاوي صفر في  𝑓ʹʹ(𝑥)يعني أنَّ    1− = −1  . 

 

 

 -:  𝑓ʹʹ(𝑥)نجد  

 

𝑓ʹʹ(𝑥) = (𝑓ʹ(𝑥))ʹ = 1 ∙ (𝑥 + 𝑏)3 + 𝑥 ∙ 3 ∙ (𝑥 + 𝑏)2 ∙ 1 

⇓ 

𝑓ʹʹ(𝑥) = (𝑥 + 𝑏)3 + 3𝑥(𝑥 + 𝑏)2 

⇓ 

𝑓ʹʹ(𝑥) = (𝑥 + 𝑏)2((𝑥 + 𝑏) + 3𝑥) 

⇓ 

𝑓ʹʹ(𝑥) = (𝑥 + 𝑏)2(4𝑥 + 𝑏) 

 

𝑓ʹʹ(−1) = 0 



 
 

⇓ 

(−1 + 𝑏)2(4 ∙ (−1) + 𝑏) = 0 

⇓ 

(𝑏 − 1)2(𝑏 − 4) = 0 

⇓ 

𝑏 = 4   ,   𝑏 = 1  

 

 

 

 

 

 ج(

 

. حيث  𝐵والنقطة  𝐴للنقُطة  𝑥الى احداثي  𝑥𝐴𝐵متساوي . ولهذا نرمز ب  𝐵و  𝐴للنقُطتين  𝑥احداثي 

> 4− )أنَّ    𝑥𝐴𝐵  < 1 − √5 )   . 

 

 .    𝐵والنقُطة  𝐴الى طول القطعة الواصلة ما بين النقُطة   𝑦(𝑥𝐴𝐵)نرمز 

 

𝑦(𝑥𝐴𝐵) = 𝑓(𝑥𝐴𝐵) − 𝑓ʹ(𝑥𝐴𝐵) 

 

 

 , نعُمل مُشتقََّة ونسُاويها لصفر  𝐴𝐵أي للقطعة    𝑦(𝑥𝐴𝐵)لنجد النقُطة القصُوى للدَّالَّة 

↓ 

𝑦ʹ(𝑥𝐴𝐵) = 𝑓ʹ(𝑥𝐴𝐵) − 𝑓ʹʹ(𝑥𝐴𝐵) 

 

𝑦ʹ(𝑥𝐴𝐵) = 0 

𝒃 >  (معطى)  𝟏



 
 

⇓ 

𝑓ʹ(𝑥𝐴𝐵) − 𝑓ʹʹ(𝑥𝐴𝐵) = 0 

 

 

𝑓ʹ(𝑥) = 𝑥(𝑥 + 𝑏)3 

𝑓ʹʹ(𝑥) = (𝑥 + 𝑏)2(4𝑥 + 𝑏) 

↕ 

𝑓ʹ(𝑥) = 𝑥(𝑥 + 4)3 

𝑓ʹʹ(𝑥) = (𝑥 + 4)2(4𝑥 + 4) 

 

⇓ 

𝑥𝐴𝐵(𝑥𝐴𝐵 + 4)3 − (𝑥𝐴𝐵 + 4)2(4𝑥𝐴𝐵 + 4) = 0 

⇓ 

(𝑥𝐴𝐵 + 4)2(𝑥𝐴𝐵(𝑥𝐴𝐵 + 4) − (4𝑥𝐴𝐵 + 4) ) = 0 

⇓ 

(𝑥𝐴𝐵 + 4)2(𝑥𝐴𝐵
2 + 4𝑥𝐴𝐵 − 4𝑥𝐴𝐵 − 4 ) = 0 

⇓ 

(𝑥𝐴𝐵 + 4)2(𝑥𝐴𝐵
2 − 4 ) = 0 

⇓ 

(𝑥𝐴𝐵 + 4)2(𝑥𝐴𝐵 + 2 )(𝑥𝐴𝐵 − 2 ) = 0 

↓ 

𝑥𝐴𝐵 = −4 

𝑥𝐴𝐵 = 2 

𝑥𝐴𝐵 = −2 

> 4− )بما أنَّ    𝑥𝐴𝐵  < 1 − 𝑥𝐴𝐵, فهذا يعني أنَّ    ( 5√ = −2   

𝒃 = 𝟒 



 
 

 هي النقُطة القصُوى الوحيدة في المجال .

 

 

𝑥𝐴𝐵الان نتأكَّد أنَّ النقُطة  =  . ( max )هي نقُطة قصُوى     2−

𝑦ʹʹ(𝑥𝐴𝐵) = (𝑦ʹ(𝑥𝐴𝐵))ʹ = ((𝑥𝐴𝐵 + 4)2(𝑥𝐴𝐵
2 − 4 ))ʹ 

⇓ 

𝑦ʹʹ(𝑥𝐴𝐵) = 2 ∙ (𝑥𝐴𝐵 + 4) ∙ 1 ∙ (𝑥𝐴𝐵
2 − 4 ) + (𝑥𝐴𝐵 + 4)2 ∙ 2𝑥𝐴𝐵 

⇓ 

𝑦ʹʹ(𝑥𝐴𝐵) = 2(𝑥𝐴𝐵 + 4)(𝑥𝐴𝐵
2 − 4 ) + 2𝑥𝐴𝐵(𝑥𝐴𝐵 + 4)2 

↓ 

𝑦ʹʹ(−2) = 2(−2 + 4)((−2)2 − 4 ) + 2(−2)(−2 + 4)2 

⇓ 

𝑦ʹʹ(−2) = 2 ∙ 2 ∙ 0 − 4 ∙ 22 

⇓ 

𝑦ʹʹ(−2) = −16 

 

𝑥بما أنَّ المُشتقَّة الثانيةَ قيمتها سالبة في  = 𝑥في فهذا يعني أنَّ النقُطة القصُوى    2− = التابعة  2−

 𝑚𝑎𝑥هي نقطة    𝑦(𝑥𝐴𝐵)للدَّالَّة  

⇓ 

𝑥 = −2 

 

 

 


